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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

 
Θέμα: Άσχημες οι συνθήκες υγιεινής καθώς και ανεπαρκή τα μέτρα προστασίας από τον 
κορονοϊό στο Κέντρο Εκπαίδευσης Πυροβολικού (ΚΕΠΒ) στη Θήβα. 
 

Για μια ακόμη φορά οι άσχημες συνθήκες υγιεινής που επικρατούν στο Κέντρο Εκπαίδευσης 
Πυροβολικού (ΚΕΠΒ) στη Θήβα, αναφέρονται σε δημοσιεύματα. 

Πιο συγκεκριμένα παρά τις αρχικές διαβεβαιώσεις προς τους νεοσύλλεκτους με την είσοδό 
τους στο Κέντρο, ότι λαμβάνονται όλα τα μέτρα για την αντιμετώπιση του κορονοϊού, η 
πραγματικότητα που βιώνουν οι νεοσύλλεκτοι είναι εντελώς διαφορετική και επικίνδυνη για την 
προστασία τους από την πανδημία.  

Οι νεοσύλλεκτοι αναφέρουν ότι μετά το τεστ που έγινε την πρώτη μέρα στο Κέντρο, δεν έχουν 
υποβληθεί ξανά σε τακτικά τεστ, κάτι που θα βοηθούσε στον έγκαιρο εντοπισμό των πιθανών 
κρουσμάτων και τη λήψη μέτρων για την απομόνωσή τους σε καραντίνα.  Τονίζουν μάλιστα ότι 
όλα τα πιθανά κρούσματα συνωστίζονται στον ίδιο χώρο με τα ήδη επιβεβαιωμένα κρούσματα, 
με συνέπεια τα πιθανά κρούσματα να μετατρέπονται σε υποψήφια θετικά κρούσματα.   

Επισημαίνουν ακόμη ότι εκατοντάδες νεοσύλλεκτοι από έξι (6) πυροβολαρχίες αναγκάζονται 
να πλένουν τα σκεύη εστίασης σε δώδεκα (12) εξωτερικές βρύσες, στους ίδιους κουβάδες με το 
ίδιο νερό και τα βρώμικα σφουγγάρια, με το λιγοστό πολλές φορές σαπούνι. Τονίζουν μάλιστα ότι 
κατά το παρελθόν μετά τον προαναφερόμενο καθαρισμό των σκευών εστίασης, στη συνέχεια 
αυτά πλενόντουσαν και σε πλυντήριο, κάτι που συνέβαινε πριν τρεις (3) ΕΣΣΟ. Συνέπεια των 
παραπάνω και όπως αναφέρουν νεότερα δημοσιεύματα, λίγες ημέρες πριν την ορκωμοσία τους, 
δεκάδες νεοσύλλεκτοι νοσηλεύονται με γαστρεντερίτιδα, σταφυλόκοκκο και στρεπτόκοκκο.  

Μάλιστα παρά το γεγονός ότι έχει περάσει μεγάλο διάστημα, τα πλυντήρια δεν 
επισκευάστηκαν, αλλά ούτε αντικαταστάθηκαν. Αυτό αναγκάζει αρκετούς νεοσύλλεκτους να μην 
σιτίζονται στα εστιατόρια της μονάδας και να αγοράζουν φαγητό από καταστήματα εστίασης, 
ανεβάζοντας υπερβολικά το κόστος θητείας για τους στρατευμένους, με δεδομένο ότι ο πενιχρός 
μισθός των οκτώ (8) ευρώ, δεν καλύπτει ούτε τα έξοδα μιας μέρας.  
 
ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα θα λάβει η κυβέρνηση για:  

 Την πραγματοποίηση επαναλαμβανόμενων διαγνωστικών τεστ κορονοϊού σε όλους τους 
στρατευμένους και τα μόνιμα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων, για τον έγκαιρο εντοπισμό 
πιθανών κρουσμάτων κορονοϊού;  

 Την οργάνωση εμβολιαστικού προγράμματος, προκειμένου να εξασφαλιστεί το υψηλότερο 
δυνατό ποσοστό εμβολιασμού, με ιατρικό έλεγχο, φαρμακοεπαγρύπνηση, ουσιαστική και 
προσωποποιημένη ενημέρωση των νεοσύλλεκτων από την πρώτη ημέρα στα Σημεία 
Υποδοχής Οπλιτών (ΣΥΠΟ); 

 Την κάλυψη σε προσωπικό, μέσα και υλικά των Σταθμών Επανακτησίμων,  σε όλες τις 
μονάδες της χώρας; 

 Να παρθούν όλα τα μέτρα για τη βελτίωση των συνθηκών υγιεινής για το πλύσιμο των μέσων 
εστίασης καθώς την επισκευή και αγορά πλυντηρίων;  

 
Οι Βουλευτές 
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